

水乡姑娘沈钰婷有闯劲： 巧借“互联网+” 开辟传统产品新市场

通讯员孙建新报道 沈钰婷是一位土生土长的水乡姑娘，她每天一早就坐在湖州市南浔区双林镇新我电商产业园的办公室内，处理着各项业务工作。别看她年纪轻轻，却管理着一个创业园、一家电子商务公司，用她自己的话说，趁着年轻多闯闯。

2009年从幼师毕业后，沈钰婷曾当过3年的幼儿园教师，辞职后在一家公司做财务。直到2015年，她看准了电子商务这一商机，成了双林镇新我电

商产业园的负责人，前期的招商，招进来的后续服务等，工作压力自然不小，但一切都是被她安排得井井有条。在招聘的同时，她还在思索着成立自己的电商公司，“当时我想，南浔地板、菱湖水产、善琏湖笔等这些当地特色产业的电子商务都做得不错，那是不是应该把我们双林镇的传统文化也发扬一下，而绫绢是双林镇的特色，但传统行业不转型，销量在逐年萎缩。”有了这样的想法后，沈钰婷当即行动起来，于2015年

6月成立了湖州逸科电子商务有限公司，并积极寻找项目。

经过打听，沈钰婷得知30多年前，双林镇的绫绢厂还有一个风筝车间，恰巧她的父亲就认识其中的一位老工人，于是她抱着试试看的心态，邀请老师傅制作绫绢风筝放在网上售卖，没过多久，一位喜欢收藏特色文化作品的美籍华人以230元的价格购买了一只蝴蝶形状的绫绢风筝，这让沈钰婷有了信心，于是又开发了绫绢扇子、绫绢裱画等新产品，并加

大宣传推广力度，“网络销售对于绫绢消费市场来说还比较新。”沈钰婷介绍，目前网店更多的是一个交易渠道，很多老顾客也会通过在网店直接下单，方便了不少。当然，依托线上打开销路后，线下推广也没放松，去年，通过线上线下同时推广、同价销售，绫绢类产品年销售额超300万元。

“互联网+”时代的到来，加上现代物流业的快速发展，为特色农产品、老手工艺品的销售带来了新商机，尝到甜头

后，沈钰婷还把湖笔、字帖等特色产品摆上货架，实行线上线下同价销售的O2O商业模式，利用“互联网+”与传统经济深化合作、优势互补，摆脱了传统经济的限制，从而促进传统经济转型升级。

“今年，我们园区正在打造浙江省残疾人就业创业基地，我们要在发扬传统文化、促使其转型的基础上，为有自主创业意向的残疾人提供一个创业平台。”沈钰婷创业的同时，还不忘为回馈社会贡献自己的一份力。

今日视点

“摘帽”进行时 ——浙江大力消除集体经济薄弱村纪事

新昌县后岱山村变了，自从乡贤王国洋在2017年3月当选新一届村党支部书记后，村两委有了主心骨，美丽乡村发展建设的蓝图渐渐“绘”成现实。永嘉县屿北村变了，这个原本集体经济几乎为零的村庄，以村集体土地入股的形式与上海世茂集团成功“牵手”，村里上马了总投资20亿元的古村落文化旅游项目。三门县柿树湾村变了，村级集体经济收支越管越紧，多年没有理清的账目终于一目了然了。

在大力实施乡村振兴战略，推进高质量发展的当下，如何破解农村发展不平衡不充分的难题？全省6920个集体经济薄弱村怎样实现“摘帽”？2017年7月，省委、省政府专门出台《关于实施消除集体经济薄弱村三年行动计划的意见》，全面部署“消薄”工作，提出到2019年底全省消除集体经济年收入10万元以下薄弱村。

三个村庄，三个缩影，折射三条“摘帽”路径。截至2017年底，全省已有5053个薄弱村实现“消薄”，浙江农村正焕发出别样生机。

选好育强班子 力求攻坚有“人”

从全县出名的软弱落后村，到环境优美的美丽乡村，大家都说，新昌县后岱山村的变化离不开村党支部书记王国洋。

“我是为改变后岱山村而来的。”甫一上任，王国洋就把这句话写在了笔记本上，带领村两委



实施精准帮扶 力求消除有“方”

头顶“中国最美古村落”的盛名，永嘉县屿北村村民的日子却只是“看上去很美”。村民汪玉良告诉记者，他们一家三口和其他几户村民共同居住在一座木结构的老四合院里，因为是文物保护单位，院内不能安装空调、马桶等现代生活设施，更不能擅自进行改造。

对标先进、看到差距，才能取回真经。2017年我省在村社组织换届结束后，第一时间组织1000名新一届村社党组织书记赴集体经济先进村对口学习，示范带动市县乡分层级组织开展村社干部“消薄”业务大培训10余万人次，极大提升了村社干部发展意识和致富本领。

好在这样的生活即将成为历史。2017年起，屿北村与上海世茂集团“整村置换”开发正

式启动，投资20亿元的古村落文化旅游景区项目将对占地面积5.1万平方米的古村整体进行保护与利用，这也将成为这个千年古村有史以来投入最大的一个村级集体经济发展项目。

一村一策，逐一落实。在“消薄”工作推进过程中，我省根据各村不同的经济基础、区位特征、资源禀赋，因村制宜、综合施策，探索采取“退散进集”、物业租赁、光伏增收、电商孵化、抱团发展等多种途径壮大村级集体经济，真正实现从“输血”向“造血”转变。

平湖市与青田县共建跨市山海协作“飞地”产业园，明确园区固定收益和税收分成全部用于青田县扶持151个薄弱村发展集体经济；浦江县成立8个镇村联建运营公司，帮助149个村获得分红749万元，其中81个集体经济薄弱村分得411万元；景宁畲族自治县澄照乡三石村、金坛村等15个行政村，利用村里的山林资源和水资源，入股投资水电站，各村平均年收益5万余元；岱山县刘家岙村种植桂花树78亩，延伸开发桂花系列产品，2017年收入达30余万元。据新华网

创业路上争当“金牛”不当“蜗牛”

庆元开展“赶超比拼”推进民生大事落实完成

■通讯员谢善东 陈传敏 吴丽萍

“本来，我们想在今天‘大搬快治’的对标比拼中‘亮’出第一批‘蜗牛奖’，现在大家完成都不错，与‘蜗牛奖’无缘。这里要再明确一下，5月10日前未完成

‘双百’任务的，直接‘亮’给‘蜗牛奖’，希望各相关乡镇（街道）要加快进度，继续远离‘蜗牛奖’。”日前，在庆元县4月份争先进位大赶超工作会议暨“大搬快治”对标大比拼督战会上，会议主持人通报结果后，在座的乡镇（街道）“一把手”长长地舒了一口气。

今年2月，庆元县首次设立“金牛奖”和“蜗牛奖”，主要针对年度“十件大事”“十件民生实

事”“十大关键小事”推进完成情况，完成好的颁发“金牛奖”，对屡推不动的亮旗“蜗牛奖”，以此建立健全容错纠错免责机制。

为什么要设立“蜗牛奖”？这个奖项是如何评出来的？庆元县委办副主任黄丽芬给出了这样的“解释”，就是想通过“对标大比拼”督战这一载体，借助评“蜗牛奖”、发黄绿牌，全面掀起“干事创业推进年”新高潮，推进各项任务落到实处。

今年以来，庆元把“大搬快治”列入重大民生工作，并拉高标杆、自我加压，坚决打好“大搬快治”清零战。从具体时间节点来说，4月25日前，地质灾害隐患点威胁红线内常住人员全部撤离；5月10日前，地质灾害隐

患点威胁红线内房屋全部拆除。力争跑出加速度。

“老家的房子原本就是危房，而且又在地质灾害点红线内，存在着较大安全隐患。现在政府有这么好的政策，我们都积极响应，及时果断拆除危房。”百山祖镇黄皮村吴大铨说，这次他家拆迁就涉及3户8人，想到以后大家都能住上安全的房子肯定开心了。

“原计划首批‘蜗牛奖’”颁发在4月25日前未完成人员撤离任务的乡镇（街道），并给拆房率在50%以下的发黄牌，在30%以下的发绿牌。”庆元县大搬快治推进办常务副主任胡顺山说，这次虽然都无缘“蜗牛奖”，但拆房率在后的三个乡镇还是要被黄牌警告。现在，距

离5月10日还有半个月，到期未完成任务的依然要颁发“蜗牛奖”。

“‘蜗牛奖’，对我们前期工作落后是一个警示，更是推进工作的激励。”龙溪乡党委书记吴达校说，他们乡“大搬快治”工作从倒数第一到现在的首位的100%，是一次干部凝心聚力攻坚的检验，是一次争先进的生动实践。

“争先进位大赶超。庆元设立‘蜗牛奖’目的更应该是一种鞭策。而颁发不出‘蜗牛奖’，说明大家正迎难而上，拼命赶超。”庆元县委书记蓝玲俐表示，知难而进、永不放弃，将“蜗牛奖”变蜗牛精神，这才是目的。



东阳供电： 工作妆培训展气质提形象

当今社会，化妆已成为女性工作生活不可或缺的一部分，对于营业窗口工作人员来说，化妆尤为重要。端庄美丽的仪表不仅给客户以尊重，具有亲和力的形象还能增强沟通效果，也为自己增添一份职业自信。近日，东阳市供电公司举办了一场以“自信靓丽，展示形象”工作妆培训。

培训邀请了国家级高级美妆师为大家授课，主要从化妆操作流程、日常化妆品介绍、日常搭配等方面进行讲解。为了让大家对

化妆有一个全面的认识，老师请学员作为模特进行示范，一边

强自信，不仅给人带来美的感受，更提升了东阳供电公司窗口服务形象。

债权转让公告
浙江临海农村商业银行股份有限公司已将合同号为“9651120180023511、9651120180024536”等（详见下表）贷款的债权及相关权益转让给中海信托股份有限公司。债权转让双方现公告要求各“义务人”（借款人、担保人及相关责任人）向中海信托股份有限公司履行合同约定或法院判决的全部义务。
浙江临海农村商业银行股份有限公司
2018年5月7日

9651120180023511

9651120180024536

9651120180023508

海辰精密机械搭上高铁产业链—— 找准科技“风口”一跃而上

■冯思家 张其良 陈鑫誉

如今，高铁产业链正在成为许多传统制造业企业转型升级的“风口”，站在这个风口上，嗅觉敏锐的平湖市海辰精密机械有限公司依靠高铁网络建设发展一跃而上，在转型升级的道路上大步向前。“现在在高铁座椅上的一等小桌板及座椅旋转机构构件，都是我们公司研发生产的。”公司负责人说，“如果有哪张一等小桌板上没有‘HC’的字样，那肯定是伪制品。”

这几年来，他们公司已经投入了4000多万元各种先进的生产及检测设备，今年他们又投入了1000多万元，增加了18台（套）先进的机床设备，通过加大先进设备的投入，做强做精传统机械行业。日前，在总经理姚向东的带领下，笔者来到海辰精密机械有限公司生产车间，被眼前的场景所震撼：车间内生产秩序井然，各种机械设备都在正常运转，工人们在忙碌生产作业中。

平湖市海辰精密机械有限公司成立于1998年，主要业务有两块。一块是为中车集团配套生产高铁一等及二等座椅旋转机构构件及一等座椅桌板；另一块则是高档精密机床功能部件的研发与生产，同时为快德·马吉森精机、津上等华东地区世界知名机床厂商配套生产。经过近几年的快速发展，企业增添大量的先进加工和检测设备，同时不断加大技术和新产品的研发，使产品档次和质量不

绍兴柯桥“靠山吃山”—— 小竹编“编出”大产业

■钟伟、胡思源

这几天，绍兴柯桥区夏履镇莲西村等专业从事传统竹制品加工的村落格外“红火”，村里经常可以见到贩销户的身影，他们走村入户，向竹匠们下订单，要求收购竹篱笆等竹制品。

“很多贩销户进村来收各种各样的竹制品，有生活类，有建筑类的，但大都空手而归，因为供不应求，春节后竹制品一直处于热销状态。”夏履镇竹编协会副会长金建安介绍说。身兼莲西村党支部书记一职的他一有空便会投入他的副业：竹编。时下，不少村庄的美丽乡村建设中都需要用到竹篱笆，催生了新的需求。金建安介绍，1.5平方米的竹篱笆售价达40元，一天时间他能制作15个平方。

不仅是竹篱笆等建筑类的竹制品走俏，其他如饭筐、扫帚、笋干篮等生活类竹制品需求也很大。2007年开始，平水镇同康村村民孙玉马利用农民信箱平台，帮村民在

网上卖起了扫帚，江西、河南、四川、湖北等地客商都纷纷向他订货，最多时一年卖出12万把。

“竹扫帚还是有一定市场空间的，城市的保洁、工程工地的卫生清扫等都离不开竹扫帚。”65岁的孙玉马说。他白天砍毛竹、扎扫帚，再到村民收购扫帚，晚上在网上做生意。虽然他没什么文化，但借助互联网，把山里的扫帚卖向了全国。因为销路的拓展，村内扫帚的收购价也从早些年的每把5元左右，提高到现在的每把8.5元，给村民增加了家庭收入。

柯桥区夏履、平水等地有着悠久的竹编产业历史。例如平水同康制作扫帚已有千年的历史，当地毛竹林多，有着丰富的毛竹资源优势。该村有农户654户，是一个以毛竹林为主的农业乡村，绿林竹海以“万亩毛竹山”闻名。夏履镇各村也早在上世纪形成了“一村一品”竹编特色产业，如双叶村的扫帚、莲东村的竹篮、莲西村的脚手片、莲增村的饭架等，远近闻名。

“创青春”全国大学生创业大赛启动

本报讯 记者孟万成报道 “创青春”全国大学生创业大赛日前在浙江大学紫金港校区正式启动。

据悉，由共青团中央、教育部、人力资源和社会保障部、中国科协、全国学联、浙江省人民政府主办，浙江大学、共青团浙江省委、金华市人民政府、浙江师范大学承办的本届大赛将积极响应国家号召，助力推动国家创新驱动发展战略，结合大学生的时代使命，服务学生成才报国。一是对标世界科技前沿，彰显“创业之新”；二是结合科学精神与客户思维，铸造“创业之实”；三是打造智慧+人文的大赛名

“五一”劳动节前夕，海宁市总工会特邀全国农村优秀电影放映员徐九斤，专程来到海宁市杭海城际铁路一标、二标施工段，为日夜奋战城铁工程一线的400多名建设者播放热播电影《厉害了，我的国》。

杭海城际铁路是我省首个PPP轨道交通示范项目，也是杭州都市圈城际铁路4条支线之一。它由省交通集团、中铁（上海）投资公司、海宁市政府等采用PPP合作模式共同出资，西起余杭高铁站与已运营的杭州地铁1号线换乘，沿规划站前路进入海宁境内，设终点站浙大国际学院站，全长46.301公里。工程总投资136亿元，设站12座，其中地下车站4座、高架站8座，预计到明年6月贯通。

看完影片后，建设者们在为祖国的日益强大感到自豪的同时，对工会送电影服务表示感谢，纷纷表示要用劳动精神、工匠精神做好施工的每个环节，展现新时代建设者的风采。

杨国祥 王超英

热播电影进工地 海宁工会开展送电影进基层服务

当今社会，化妆已成为女性工作生活不可或缺的一部分，对于营业窗口工作人员来说，化妆尤为重要。端庄美丽的仪表不仅给客户以尊重，具有亲和力的形象还能增强沟通效果，也为自己增添一份职业自信。近日，东阳市供电公司举办了一场以“自信靓丽，展示形象”工作妆培训。

培训邀请了国家级高级美妆师为大家授课，主要从化妆操作流程、日常化妆品介绍、日常搭配等方面进行讲解。为了让大家对

化妆有一个全面的认识，老师请学员作为模特进行示范，一边

强自信，不仅给人带来美的感受，更提升了东阳供电公司窗口服务形象。

李丹